

Tisková zpráva

Hradec Králové, 16. ledna 2024

Na Slezském Předměstí pokračuje obnova zeleně a opravy chodníků

V minulém týdnu zahájili pracovníci Technických služeb Hradec Králové (TSHK) další etapu obnovy stromořadí a opravy chodníků na třídě SNP na Slezském Předměstí. V úseku mezi ulicemi Myslbekova a Brandlova pokáceli v souladu s rozhodnutím odboru životního prostředí Magistrátu města Hradec Králové deset jasanů ve špatném zdravotním stavu. Na podzim je nahradí javory babyka. V průběhu roku technici navíc plánují rozsáhlé opravy chodníků.

Důvodem ke kácení stromů byl jejich špatný zdravotní stav a narušená stabilita. Stromy svým stavem a odumíráním větví tak mohly ohrozit provoz na přilehlé frekventované komunikaci a chodníku. *„Dřeviny mají viditelně poškozené kmeny hnilobou. Bazální část kmenů není v důsledku hniloby celistvá a je tímto narušena konzistence nadzemní a podzemní části dřevin. Dřeviny jsou nenávratně poškozené a neperspektivní,“* uvádí odbor životního prostředí Magistrátu města Hradec Králové (OŽP MMHK) v oficiálním rozhodnutí.

Obnova jasanového stromořadí v ulicích Pospíšilova a tř. SNP probíhá v několika etapách už několik let. Aktuální část navíc navazuje na další hotové úseky například mezi ulicemi Březová a Sládkova, Sládkova a Krátká nebo mezi ulicemi Jánošíkova a křižovatkou Pospíšilova a Bratří Štefanů. *„Nová část stromořadí zajistí lepší podmínky pro dlouhodobou perspektivu setrvání nových stromů na stanovišti a zároveň navazuje na již realizované a plánované výsadby v dalších částech třídy SNP,“* dodává ve zprávě OŽP MMHK. Náhradní výsadbu mají pracovníci technických služeb už nyní zajištěnou. V podzimním období roku 2024 nahradí pokácené jasanů osmi vhodnějšími javory babyka.

„Rozhodování o obnově zeleně ve městě prochází několikastupňovým procesem. Návrhy kácení dřevin připravené Technickými službami jsou projednávány na koordináčních schůzkách, kterých se účastní i pracovníci příslušných odborů magistrátu. Následně probíhá správní řízení o povolení kácení dřevin, kde jsou důvody kácení přezkoumány a ověřeny orgánem ochrany přírody. Koordináčních jednání týkajících se zeleně se pravidelně zúčastňují a nechávám si předkládat všechny žádosti o povolení kácení od Technických služeb. Stav zeleně sleduji dlouhodobě a nutnost zásahů si dle potřeby ověřuji i osobně v daných lokalitách. Mohu tak garantovat, že nedochází k žádnému bezdůvodnému kácení zdravých stromů ve městě,“ doplňuje náměstek primátorky pro životní prostředí Adam Záruba.

Součástí prací na třídě SNP jsou také opravy chodníků. V letošním roce se za vhodných klimatických podmínek úsek místních komunikací TSHK chystá opravit přibližně 1200 metrů čtverečních povrchů pěších cest za téměř dva miliony korun včetně DPH. Přípravy na další práce je ale teprve čekají. V příštích letech bude totiž obnova dožívajících jasanů a chodníků postupně pokračovat.

Patrik Palátka
PR manažer TSHK
tel. 606 689 576
pr@tshk.cz